COMUNE DI GENOVA QUESTIONARIO 2

001. Trai principi generali dell'attivita amministrativa, sanciti dalla legge 241/1990, quale é quello che consiste nel minor
dispendio o impiego di mezzi economici e procedurali nel raggiungimento dei risultati?

A) Il principio di economicita dell'azione amministrativa.

B) Il principio di efficacia dell'azione amministrativa.

C) Il principio di efficienza dell'azione amministrativa.

002. Cosa dispone la legge n. 241/1990 in materia di comunicazione della competente unita organizzativa responsabile del
procedimento?
A) Che tale comunicazione sia fornita d'ufficio ai soggetti nei confronti dei quali il provvedimento finale & destinato a produrre effetti
diretti ed a quelli che per legge debbono intervenirvi, nonché, a richiesta, a chiunque vi abbia interesse.
B) Che tale comunicazione sia fornita d'ufficio a chiunque vi abbia interesse.
C) Che tale comunicazione sia fornita a richiesta ai soggetti interessati al procedimento di cui all'art. 7 della medesima legge.

003. 1l silenzio ¢ ’inerzia dell’amministrazione. L’ordinamento conosce varie forme di silenzio. La regola per i procedimenti a
istanza di parte, da applicare salvo disposizione contraria quando ’amministrazione rimane inerte, ¢ quella del:

A) Silenzio assenso.

B) Silenzio rigetto.

C) Silenzio inadempimento.

004. A norma dell’art. 15 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, I’ufficio di RUP ¢ obbligatorio
e non puo essere rifiutato. In caso di mancata nomina del RUP nell’atto di avvio dell’intervento pubblico, I’incarico &
svolto:

A) Dal responsabile dell’unita organizzativa competente per I’intervento.

B) Da un dirigente apicale.

C) Da personale inquadrato nell’area di elevata qualificazione.

005. A norma dell’art. 18 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, il contratto ¢ stipulato in
forma scritta a pena di:

A) Nullita.

B) Annullabilita.

C) Irregolarita.

006. L’art. 37 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, prevede che il programma triennale dei
lavori pubblici e i relativi aggiornamenti annuali contengono i lavori:

A) Il cui importo si stima pari o superiore a 150.000 euro.

B) Il cui importo si stima pari o superiore alla soglia di rilevanza comunitaria.

C) Il cui importo si stima pari o superiore a 1.000.000 di euro.

007. In base all'art. 170 del D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL), il Documento unico di programmazione costituisce atto presupposto
indispensabile per I'approvazione:

A) Del bilancio di previsione.

B) Del bilancio consolidato.

C) Del rendiconto consuntivo.

008. A norma dell'articolo 13 del D.Lgs. n. 118/2011, rappresentano gli aggregati omogenei di attivita volte a perseguire gli
obiettivi definiti nell'ambito delle missioni:

A) | programmi.

B) I titoli.

C) | macroaggregati.

009. Ai sensi dell*art. 183, comma 1, del d.Igs. n. 267/2000 (TUEL)), con I'impegno di spesa:

A) E determinata la somma da pagare, determinato il soggetto creditore, indicata la ragione e la relativa scadenza e viene costituito il
vincolo sulle previsioni di bilancio, nell'ambito della disponibilita finanziaria.

B) Si determina la somma certa e liquida da pagare.

C) Viene verificata la ragione del credito e la sussistenza di un idoneo titolo giuridico, individuato il debitore, quantificata la somma da
incassare, nonché fissata la relativa scadenza.

010. Ai fini dell'lMU sono considerate abitazioni principali (art. 1, comma 741, della legge n. 160/2019):

A) Entrambe quelle indicate nelle altre alternative di risposta.

B) | fabbricati di civile abitazione destinati ad alloggi sociali adibiti ad abitazione principale.

C) Le unita immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprieta indivisa adibite ad abitazione principale e relative pertinenze
dei soci assegnatari.

011. A norma del disposto di cui all’art. 4 del d.Igs. n. 23/2011 il gettito dell’imposta di soggiorno puo essere destinato a
finanziare interventi di manutenzione, fruizione e recupero dei beni culturali ed ambientali locali?

A) Si, nonché dei relativi servizi pubblici locali.

B) No, puo essere destinato solo per la copertura dei costi relativi al servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti.

C) No, puo essere destinato solo per finanziare interventi in materia di turismo.

012. Dall'art. 1173 del codice civile risulta che possono essere fonti delle obbligazioni:
A) Anche i fatti illeciti.

B) Solo i contratti.

C) Solo i fatti leciti.
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013. A norma dell'art. 1181 del codice civile, quando la prestazione é divisibile, il creditore puo rifiutare un adempimento
parziale?

A) Si, salvo che la legge o gli usi dispongano diversamente.

B) No, il rifiuto & consentito solo nei casi espressamente previsti dalla legge.

C) No, se I'adempimento parziale superi la meta del dovuto.

014. Si ha una novazione soggettiva dell'obbligazione, a norma dell’art. 1235 del codice civile:

A) Quando un nuovo debitore ¢ sostituito a quello originario che viene liberato.

B) Quando le parti sostituiscono all'obbligazione originaria una nuova obbligazione con oggetto o titolo diverso.
C) Quando le parti sostituiscono all'obbligazione originaria una nuova obbligazione con stesso oggetto o titolo.

015. Le deliberazioni concernenti i regolamenti, salva I'ipotesi di cui comma 3 dell'art. 48, che il Tuel attribuisce all'organo
consiliare, possono essere assunte in via d'urgenza da altri organi dell'amministrazione (art. 42 Tuel)?

A) No, é espressamente previsto che le attribuzioni consiliari non possono essere assunte in via d'urgenza da altri organi.

B) Si, possono essere assunte in via d'urgenza dalla Giunta.

C) Si, possono essere assunte in via d'urgenza dalla Sindaco.

016. 1) Stipulazione dei contratti — 2) Provvedimenti di autorizzazione, concessione. A norma del disposto di cui al co. 3, art. 107,
Tuel i citati compiti:

A) Sono attribuiti entrambi ai dirigenti.

B) Sono il primo attribuito ai dirigenti il secondo alla Giunta.

C) Sono il primo attribuito ai dirigenti il secondo al Consiglio.

017. A norma del disposto di cui all'art. 10 del d.Igs. n 201/2022, gli enti locali possono istituire servizi di interesse economico
generale di livello locale diversi da quelli gia previsti dalla legge?
A) Si, nell'ambito delle rispettive competenze, che gli enti locali ritengono necessari per assicurare la soddisfazione dei bisogni delle
comunita locali.
B) No, lo vieta espressamente il citato articolo.
C) Tale facolta é riconosciuta solo alle Province.

018. A norma del disposto di cui all'art. 14 (Scelta della modalita di gestione del servizio pubblico locale) del d.Igs. n 201/2022,
I'ente locale pud provvedere all'organizzazione del servizio mediante affidamento a societa mista?

A) Si, secondo le modalita previste dall'art. 16.

B) No, I'unica modalita di gestione & I'affidamento a terzi mediante procedura a evidenza pubblica.

C) No, 'unica modalita di gestione é I'affidamento a societa in house.

019. La commissione in genere - anche nei confronti di terzi - di fatti o atti dolosi, che, pur non costituendo illeciti di rilevanza
penale, sono di gravita tale da non consentire la prosecuzione neppure provvisoria del rapporto di lavoro del dipendente di
una Amministrazione comunale, comporta la sanzione disciplinare (art. 72, CCNL Comparto Funzioni locali):

A) Del licenziamento senza preavviso.

B) Del licenziamento con preavviso.

C) Della sospensione dal servizio con privazione della retribuzione da 11 giorni fino ad un massimo di 6 mesi.

020. 1l dipendente di una Amministrazione comunale ha diritto di richiedere un permesso retribuito per la partecipazione a
procedure selettive o comparative (art. 40, CCNL Comparto Funzioni locali)?

A) Si, limitatamente ai giorni di svolgimento delle prove e fino a 8 giorni all'anno.

B) No, ha diritto a richiedere un permesso non retribuito.

C) No, ha diritto a richiedere un congedo.

021. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Lager, birra.

B) Lager, Pilsner.

C) Birra, vino.

022. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

A) Tutti i vestiti da sera sono lunghi. Il mio vestito nero € lungo. Dunque il mio vestito nero € da sera.
B) Tutti gli abiti leggeri sono estivi. L'abito di Silvia € leggero, dunque ¢ estivo.

C) Se ami il mare allora non ami la montagna. Alberto ama il mare, quindi non ama la montagna.

023. Se "'teloni e ""125463" e "linteo™ e '536124"" quanto vale "lenito""?
A) 526314.
B) 523614.
C) 562314.

024. Se ""Falco" sta a "'stridere" allora & logico che " "stiaa"
A) Leone - ruggire.

B) Colombo - zigare.

C) Scimmia - ululare.

025. Quale termine occorre eliminare affinché il gruppo risulti omogeneo? Berlina - decappottabile - cabriolet - autocivetta.
A) Autocivetta.

B) Berlina.

C) Decappottabile.
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026. Se il valore di A & 12, quello di B & 72 diviso 8, quello di C € 2 e quello di D € 63 diviso 9, a quanto equivale A meno B piu il
prodotto di C per D?

A) 17.

B) 19.

C) 18.

027. Se un fattorino consegna 6 lettere in 30 minuti, quante lettere consegnera in un'ora e venti minuti mantenendo lo stesso
ritmo di lavoro?

A) Sedici lettere.

B) Quattordici lettere.

C) Diciotto lettere.

028. Una segretaria deve dattilografare 200 fogli. Svolge un quarto del lavoro Venerdi e due terzi del rimanente Lunedi. Quanto
le rimane da battere?

A) 50 fogli.

B) 2/3 dell'intero lavoro.

C) 75 fogli.

029. Calcolando 1/4 della somma di 1/4 di 8 e di 1/6 di 12 si ottiene:
A) 1.

B) 0,3.

C) 2.

030. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale? *'SIRE" sta a "RISE™ come "RAME"
staa"?".

A) MARE.

B) MERA.

C) REMA.

Pagina 3




